

这个骗子出歪招

# 谎称要租房 骗走中介电动车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)带着租客去看房,却被对方骗走电动车,2020年6月至9月间我市多名房屋中介遭遇了这样的诈骗。1月16日,万柏林警方通报,警方开展春雷行动后,长风派出所民警将诈骗了6辆电动车的嫌疑人吕某抓获,并刑事拘留。

2020年8月8日,长风派出所接到房屋中介刘先生的报警称,他被人骗走了价值2000多元的电动车。刘先生说,骗子是个声称要租房的男子。当时,他带着这名男子到新庄北街看房。看房过程中,这名男子接了一个电话后说,要借刘先生的电动车去接一个朋友来一起看房。刘先生不想

得罪客户,便将电动车借给了男子,没想到对方骑上电动车一去不回头,他这才反应过来上了当。

了解情况后,民警立即展开调查,但一时难以追查男子的踪迹。2021年1月,春雷行动开始后,民警重新梳理线索,通过种种迹象分析,骗子不大可能是临时起意,很

有可能已作案多起,于是进行了串并案工作,并逐步将线索锁定在我市男子吕某身上,最终将其抓获。警方现已查明吕某用这种手段最少诈骗了6辆电动车,涉案价值1万余元。骗到手的电动车,均已被吕某变卖,所得赃款也都已被他用于个人消费。



## “健康山西”再增惠民项目

本报讯(记者 魏薇 通讯员 林跃峰)继开通核酸检测线上预约、开单,检测结果线上查询等便民服务后,1月15日,我省预约诊疗服务平台“健康山西”又增设了个人参保功能“三晋保”。

近年来,我省医疗保障制度不断完善,但患上重病或遭遇严重意外,

外,对绝大多数家庭仍是一笔不小的负担。此次,“健康山西”上线的“三晋保”作为普惠型健康保障方案,旨在实施全人群低门槛参保,居民个人一年自付79元,即可获得高额度医疗保障,作为国家基本医疗保险的补充,为我省居民提供大病兜底保障服务。

“三晋保”囊括了医保目录内、医保目录外自费部分报销,除免赔额及社保报销外,可享80%的赔付比例,300万的赔付总限额,省内基本医疗保险参保人员(包含城镇职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险)均可投保。

连接省儿童医院晋源院区

## 79路公交车改线运行

本报讯(记者 袁剑锋)1月17日,太原公交集团公司通报,为方便市民乘坐公交车前往省儿童医院晋源院区,即日起79路公交车改线运行。

79路公交车从晋祠新镇开往火车南站。改线后,该线路公交车从晋祠停车场发车,原线行驶至新晋祠路贞观街口后,改行新晋祠路、晋溪街、芸欣路、乾阳街恢复原

线,新增晋溪街新晋祠路口、晋溪街凤翔路口、五府营、省儿童医院晋源院区、乾阳街芸欣路口、乾阳街凤翔路口站点。

## 乘客突感不适 司机暖心救助

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 韩宇燕)一名乘客乘坐828路公交车时,突然感到身体不适。公交司机杨凯菲发现后,及时伸出援助之手。1月17日,受助乘客前往公交四公司六车队致谢。

1月11日,公交司机杨凯菲驾驶着一辆828路公交车行至五一

路小学附近时,突然听到车厢内传来呼喊声:“有人身体不舒服,快晕倒了。”杨师傅赶紧将车停在路边,走到车厢内查看情况,只见一名中年男子靠在座位上,闭着眼睛,脸色煞白,额头还有汗水渗出。杨师傅先打电话向车队汇报了情况,接着又打开附近的车窗

通风,并走到中年男子身边询问情况。中年男子说,他有点头晕,可能是和没吃饭有关,血糖有点低,休息休息就好了,不用拨打120。中年男子休息了一会儿后,情况有所缓解。杨师傅再三询问,得知对方没有大碍后,才继续开车行驶。

## 男子谎称单身 谈情说爱骗钱

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)已婚并育有两子的我市男子张某,谎称自己单身,与两名未婚女子谈恋爱,并编造各种理由,诈骗了两名女子40余万元。1月16日,万柏林警方通报,张某已被批捕。

2020年11月底,王女士向小井峪责任区刑警队报案称,数月前

她通过网络结识了一名张姓男子,并与对方建立了恋爱关系,但对方以做生意为由借走自己2.5万元后消失,王女士怀疑自己受了骗。初步了解情况后,民警立即展开调查,发现这名张姓男子是我市人,今年36岁,已婚并育有两子,于是将张某抓获。审讯中,民警发现除了王女士,张某还从2016年开始,

谎称自己单身,与另外一名女子谈婚论嫁,并以做生意、被人追债、自己负责的工地上工人出事故急需用钱等理由,诈骗了这名女子40多万元,而这名女子却毫不知情,一直准备跟张某结婚。

目前,张某因涉嫌诈骗被批准逮捕。

## 交警主动上门征求建议意见

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)1月5日至15日,交警迎泽二大队组织各中队民警展开了“进千家、访万户”活动,在宣传交通安全的同时,征求辖区商户对交管工作的意见和建议,受到好评。

为消除交通安全隐患,提升交管工作的针对性和群众的安全感、满意度,交警迎泽二大队根据支队部署,于1月5日至1月15日,组织各中队民警前往辖区内的商户开展“进千家、访万户”活

动。走访活动中,民警通过辖区内的真实案例,用身边事向大家讲解遵守交通法规的重要性。同时,民警还向大家征求对交警在执法服务、业务办理、廉洁自律、作风形象等方面的意见和建议,并解答了部分群众对于交通安全法规及大队交管工作中的疑问。

此次活动,迎泽二大队民警共走访了上百户商家,并将根据搜集到的意见建议,不断改进工作,为群众提供更好的服务。

## 严管货车违法查处二十二起

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)为净化交通环境,减少交通事故,1月15日、16日晚,交警迎泽二大队再次组织警力,对重中型货车违法行为集中查处,两天的行动中民警共查处货车违法行为22起。

集中行动中,迎泽二大队民警采取非现场拍摄和现场查处相结合的方式,重点对工程运输车、渣土运输车的抛洒、闯红灯、逆行等违法行为严格管理,共查处此类车辆违法22起,有效净化了辖区交通环境。



保障安全 服务周边

## 采薇庄园设置微型消防站

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜 文/摄)旅游景区设置微型消防站不仅能保护自身的安全,还能服务周边的村庄。1月17日,杏花岭区新闻中心通报,采薇庄园还组织人员开展了火灾疏散和灭火器使用演练。

据介绍,采薇庄园景区提出了“保障安全,服务周边”的理念,配备了两个微型消防站、两辆微型消防车、一辆消防摩托车,以及感应测温安检门、超声波心脏除颤仪等设备,并成立了由20人组成的救援队。此外,为做好疫情防控,该景区对员工开展了安全防疫培训,每天定时对场所实施雾化消杀。